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Incident aviatic Rusia - SUA,
deasupra Mediteranei

Un avion multirol rus Suhoi Su-35 a
efectuat manevre periculoase în apropierea unei
aeronave americane de supraveghere maritimă
P-8A Poseidon în cursul unui incident petrecut
marţi deasupra Mării Mediterane, susţin
autorităţile SUA, dar Moscova neagă acuzaţiile.

“Deşi avionul rus acţiona în spaţiul aerian
internaţional, această interacţiune a fost
iresponsabilă”, se afirmă într-un comunicat al
Flotei a 6-a americane. “Avionul american
acţiona în conformitate cu legislaţia
internaţională şi nu a provocat această activitate
rusă”, au adăugat autorităţile militare SUA.
Potrivit Flotei a 6-a, în cursul incidentului,
avionul rus a trecut la un moment dat în mare
viteză direct prin faţa aeronavei americane,
generând turbulenţe şi “punând în pericol piloţii
şi echipajul nostru”.

Pe de altă parte, Ministerul Apărării de la
Moscova a transmis miercuri că avionul Suhoi
Su-35 a interceptat o aeronavă americană ce se

îndrepta spre baza navală rusească de la
Tartus, Siria, potrivit agenţiei de ştiri RIA.
Moscova a negat că pilotul avionului rus ar fi
acţionat într-o manieră iresponsabilă, susţinând
că a rămas la o distanţă sigură şi s-a întors la
bază după ce aeronava americană şi-a
schimbat cursul.

Cursa pentru cucerirea spaţiului:
China a lansat, pentru prima dată,
o rachetă de la bordul unei nave

Administraţia de la Beijing a anunţat că a
lansat cu succes o rachetă de la bordul unei
nave, miercuri, în contextul în care China
încearcă să întemeieze un program spaţial
„ambiţios”, relatează Reuters.

Racheta Long March 11 a fost lansată de
pe o navă în Marea Galbenă, în jurul orei locale
12.00 (7.00, ora României).

Racheta de mici dimensiuni, construită
pentru a putea fi lansată de pe o platformă
aflată pe mare, avea la bord şapte sateliţi,
inclusiv unul care are capacitatea de a măsura
intensitatea vânturilor pe mare, pentru a putea
preveni taifunurile.

De asemena, la bordul rachetei s-au aflat şi
doi sateliţi de telecomunicaţii, care aparţin unei
companii chineze care plănuieşte să lanseze
sute de sateliţi pe orbită pentru a oferi o reţea
de date globală.

Administraţia de la Beijing a prioritizat în
ultimii ani dezvoltarea programului spaţial, cu
scopul de a depăşi Statele Unite şi de a deveni
cea mai mare putere spaţială până în anul 2030.
De asemenea, anul viitor ar urma să înceapă
constucţia unei staţii spaţiale.

Departamentul de Stat din SUA a acuzat
China că desfăşoară activităţi menite să
împiedice alte ţări din utilizarea tehnologiilor
spaţiale în cazul unei crize. China insistă că
ambiţiile programului spaţial sunt paşnice.

Pe scurt. Cehia

Proteste
la Praga
împotriva
premierul
ui Babis

Prim-ministrul ceh Andrej Babis
şi-a intensificat, miercuri, criticile
împotriva auditului realizat de Comisia
Europeană (CE) cu privire la posibilul
său conflict de interese, numindu-i pe
auditori „incompetenţi“. Reacţia lui
Babis survine după ce în jur de
120.000 de oameni au manifestat
marţi seară, la Praga, pentru a-i cere
demisia, într-unul din cele mai ample
proteste de după căderea regimului
comunist. Protestele au început la
sfârşitul lui aprilie, în urma anchetei
privind o presupusă fraudă din fonduri
europene şi a legăturilor premierului
cu concernul Agrofert, pe care acesta
l-a fondat. După apariția suspiciunii de
conflict de interese, CE a desfășurat
un audit ale cărui constatări
preliminare, scurse către presă, ar
arăta că Agrofert nu ar fi trebuit să

beneficieze de subvenţii europene din
fondul de dezvoltare în ultimii ani din
cauza conflictului de interese.
Autorităţile cehe trebuie să emită însă
observaţii pe marginea auditului
înainte ca acesta să fie finalizat. 

Babis a respins rezultatele
auditului, denunţând marţi în
parlament un atac împotriva Cehiei şi
a intereselor acesteia şi declarând că
nu vor fi restituite niciun fel de fonduri.
Miercuri, el le-a declarat reporterilor
că doreşte să se întâlnească cu
preşedintele CE, Jean-Claude
Juncker, în timpul summitului UE din
20-21 iunie. „Îl voi întreba pe dl
Juncker cum este posibil să aibă
auditori atât de incompetenţi, întrucât
comportamentul lor a fost scandalos“,
a spus Babis, adăugând că doi
auditori au încercat să intimideze

unele autorităţi ale statului. UE ar
putea cere acum rambursarea a până
la 17,4 milioane de euro acordate
unor companii din cadrul Agrofert. 

Babis este vizat şi de o anchetă a
poliţiei cu privire la faptul că ar fi primit
două milioane de euro ca subvenţii
europene, în urmă cu 10 ani, pentru o
fermă şi un centru de conferinţe,
ascunzându-şi calitatea de proprietar.
Poliţia a recomandat parchetului
inculparea lui Babis, care neagă
acuzaţiile. 

În pofida problemelor cu justiţia,
partidul ANO al lui Babis rămâne, în
toate sondajele, principala forţă
politică din Cehia, mult înaintea altor
formaţiuni, ajutat de o economie
puternică şi de o abordare a
guvernării favorabilă mediului de
afaceri.

Europarlamentarul german
Manfred Weber, unul dintre candidaţii
importanţi la funcţia de preşedinte al
Comisiei Europene, a fost reales
miercuri lider al grupului
europarlamentar al Partidului Popular
European (PPE). PPE l-a desemnat pe
Manfred Weber drept candidatul său
„cap de listă“ la succesiunea lui Jean-
Claude Juncker la preşedinţia viitoarei
Comisii Europene.

Alegerile pentru Parlamentul
European desfăşurate în 23-26 mai au
dus la pierderi pentru PPE şi socialişti
şi la ascensiunea liberalilor şi a
Verzilor, rezultat care complică şi mai
mult desemnarea preşedintelui viitoarei
Comisii Europene. În condițiile în care
Weber nu se bucură de popularitate
printre toţi liderii statelor UE, care au

sarcina de a nominaliza un candidat,
care trebuie să fie votat în Parlamentul
European, o întrebare esenţială este
dacă liderul PPE - are voturile
necesare pentru a deveni preşedinte al

Comisiei. Preşedintele francez
Emmanuel Macron i se opune lui
Weber, în timp ce socialiştii îşi susţin
propriul candidat, pe olandezul Frans
Timmermans, prim-vicepreşedinte al
executivului comunitar în perioada
2014-2019.

Manfred Weber, reales lider al grupului PPE 
din Parlamentul European

Manfred Weber nu se bucură de
popularitate printre toţi liderii
statelor UE, care au sarcina de a
nominaliza un candidat, care trebuie
să fie votat în Parlamentul European


